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Sono presenti: 
 

  Cognome e Nome Incarico Presente? 

1 Roccati Rinaldo  Presidente  SI 

2 Daniela Radini Vicepresidente, Segreteria Amministrativa SI 

3 Teresa Bonaudo Vicepresidente, Direttrice dei corsi di Caselette SI 

4 Carla Scapitta  Direttrice dei corsi di Alpignano e Pianezza SI 

5 Romano Donadeo Tesoreria SI 

6 Marco Vendrame Tesoreria Alpignano e Pianezza NO 

7 Maria Teresa Cerutti Tesoreria Caselette SI 

8 Domenico Orifici Segretario SI 

9 Luisa Belli Segreteria, Accademia dell’Umanità SI 

10 Anna Berardo Accademia dell’Umanità, Gruppo di lavoro per gite e viaggi SI 

11 Donata Vigliarolo Accademia dell’Umanità, Gruppo di lavoro per gite e viaggi SI 

12 Michele Longo Gestione informatica dati, Sito Web e Mail SI 

13 Mauro Vernero Gestione informatica dati, Sito Web e Mail SI 

14 Silvano Modena Gestione informatica dati e Sito Web SI 

15 Giorgio Rosso Redazione Notiziario SI 

16 Cerri Pierluigi Gestione inventariale Patrimonio, attrezzature, arredamenti SI 

17 Giuseppe Galliano Presidente Emerito e collaboratore per Notiziario SI 

18 Maddalena Piccoli Membro aggregato SI 

19 Giacomo Campanelli Membro aggregato SI 

 
Il verbale del C.D. del 12 Marzo 2026, inviato via mail, è stato ricevuto da tutti ed approvato. 
 
Punto 1: Il presidente Roccati dà lettura della lettera di dimissioni ricevuta da Laura Gaudenzi, nella 

quale ella si dimette da ogni suo incarico/ruolo finora svolto, (vedi allegato). Il direttivo, con generale 
rammarico, ne prende atto e le ratifica. 
 
Punto 2: Il presidente Roccati comunica che il 22 Aprile, alle ore 9,30, è prevista un’assemblea 
dell’Unitre Nazionale alla quale siamo invitati a partecipare in presenza oppure online tramite 
videoconferenza. Informa inoltre sugli argomenti all’ordine del giorno previsti dalla medesima. 
 
Punto 3: Il presidente Roccati invita Mauro Vernero ad illustrare le linee guida definite nella stesura 
delle procedure e regolamentazione di acquisto di materiali per l’Unitre effettuati a livello personale e 
per i rimborsi relativi, ivi inclusi i rimborsi chilometrici ai Docenti che ne fanno richiesta. Viene proposta 
la creazione di un ristretto gruppo di lavoro per l’analisi e le eventuali ottimizzazioni alla 
regolamentazione prima della formale approvazione. 
 
Punto 4: Il presidente Roccati conferma la data del 02 Maggio p.v. per lo spettacolo di chiusura A.A. 

2025/26 che avrà luogo presso il teatro Magnetto di Caselette alle ore 21,00. Si conferma la usuale 
disponibilità di fiori per gli attori/attrici del nostro Laboratorio Teatro. A tal riguardo, come già avvenuto 
in passato, Anna Berardo provvederà all’acquisto dei fiori che saranno pagati a cura Unitre dal nostro 
tesoriere Marco Vendrame. 
 
Punto 5: Il presidente Roccati propone di posticipare alla prima quindicina di Ottobre p.v. la mostra dei 

lavori dei nostri corsi laboratorio. Si prevede l’utilizzo di Villa Casalegno o altri locali messi a 
disposizione dalla ProLoco di Pianezza. Informa inoltre che è in programma l’utilizzo di locali della 
ProLoco di Pianezza per scopi culturali a favore del Politecnico di Torino, che ne ha fatto richiesta. 
 
Punto 6: Si conferma che sono in svolgimento le interviste ai membri del Consiglio Direttivo a cura 
della laureanda Daniela Laghezza, per il completamento della sua tesi di laurea imperniata sulle 
“Politiche e Servizi Sociali”. 
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Punto 7: Giorgio Rosso presenta la proposta di fornire, per i corsi dell’A.A. 2026/2027, alcune 

indicazioni di massima su: 

 numero minimo e massimo di lezioni previste 

 regole da applicare alle  iscrizioni per evitare sovrapposizioni di corsi simili in sedi diverse 

 modalità di svolgimento delle lezioni, ecc. 
A tal proposito Michele Longo solleva la problematica legata alla funzione del programma informatico 
delle iscrizioni che dovrebbe impedire la sovrapposizione di date e orari di corsi richiesti durante le 
iscrizioni. 
Si avvia quindi la discussione sulla regolamentazione dei corsi proposta da Giorgio Rosso con le 
possibili criticità sollevate da alcuni. 
Vengono poi riassunte le proposte per i corsi previsti ad Alpignano, Pianezza e Caselette a cura delle 
direttrici dei corsi delle varie sedi. 
Si ipotizzano le proposte per i corsi a Valdellatorre, nel caso siano individuate persone del luogo per la 
gestione di assistenza ai corsi. 
 
Punto 8: Michele Longo, su richiesta di Roccati, spiega le modifiche apportate al programma del nostro 

sistema informatico, eseguito in collaborazione con Mauro Vernero e d entrambi sollecitano la 
disponibilità di una persona che possa essere addestrata all’eventualità di assenza o indisponibilità di 
entrambi. Maddalena Piccoli si offre quindi di collaborare a tale necessità e sarà messa a conoscenza 
delle attività informatiche relative allo scopo. 
Mauro Vernero descrive inoltre le modifiche apportate al file del “Libretto Verde” disponibile sul nostro 
sito online ed a disposizione dei soci iscritti tramite apposito link fornito all’iscrizione. 
 
Punto 9: Il presidente Roccati avvia la discussione sulle previsioni organizzative sulla gita con pranzo 
o apericena a conclusione dell’A.A. 2025/2026 e propone di valutare il locale di Villa Govean ad 
Alpignano per il quale Daniela Radini si farà carico di contattare i gestori del locale per ottenere tutte le 
informazioni sulla fattibilità della proposta. 
Anna Berardo informa sull’alternativa in essere con gita e pranzo a Barolo, dove, oltre alla visita al 
museo del cavatappi, potrebbe essere programmata una escursione per visitare altre località limitrofe 
delle Langhe. 
 
Punto 10: Il presidente Roccati informa sulle due conferenze in programma per il 28 Aprile e 12 Maggio 

p.v. sull’argomento “A 80 anni dalla nostra Costituzione” 
 
Punto 11: Teresa Bonaudo chiederà al Comune di Caselette il permesso di provvedere a dotare la 

Sala150 di reggitende e tende oscuranti più funzionali, simili a quelle già adottate per i locali di 
Alpignano, per evitare gli attuali e laboriosi lavori di inserimento/disinserimento delle stesse all’inizio ed 
al termine delle lezioni con proiezioni su schermo. 

 
 
 

PROSSIMO DIRETTIVO: 
 

GIOVEDÌ 14 MAGGIO 2026 - h 9,30 
 
 

         Il Segretario:               Il Presidente: 
      Domenico Orifici             Rinaldo Roccati 

 
 

___________________      ____________________ 
 


